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Це було театральне дійство, в якому в умовно-символічних діях відображався процес вмирання та оживання 

природи.  Його учасниками були колядники і господарі. І хоч вони безпосередньо не включались в обрядове дійство, їм 

відведена роль глядачів, але опосередковано були до нього причетні: з колядниками їх об’єднувала ідея свята. В 

мистецькому та культурному аспекті цінність даного обрядового дійства полягає в тому, що воно є одною з форм  дитячої 

художньої творчості, що побутує по наш час [7].  

Різдвяно-новорічний дитячий фольклор (колядки і щедрівки) був  поширений на Волині. В сім’ї Косачів вони 

звучали на святочні вечори. Олена Пчілка записувала колядки і вони були надруковані в журналі «Киевская старина» [5]. В 

записах Лесі є щедрівки. Одна з них – із села Миропілля Звягельського повіту:                      

Щедрий вечір, добрий вечір, 

Добрим людям на весь вечір ! 

А  знаю, що пан дома 

Сидить собі кінець стола. 

Весняні ігри-хороводи записала Леся Українка в с. Колодяжне  Ковельського повіту: «Зайчик», «Перепілка», 

«Кострубонько», «А вже весна, а вже красна», «Женчичок-бренчичок», «Подолянка», «Кривий танець» [4. с. 30 - 44]. З 

ранньої весни до великодня дівчата водили його і співали:  

А в кривого танця 

Та не виведу кінця,  

Треба його виводити,  

Кінця, ладу ізнаходити… 

У дитячому середовищі всього ареалу Волині була популярною «Подолянка» 

[4, с. 32]. Подаємо фрагмент твору, що був записана в селі Чекна Дубенського повіту: 

Десь тут була подоляночка,  

Десь тут була молоденькая, 

Тут вона впала  

До землі припала…                         

Нашу зацікавленість викликав опис святкування Купала на Волині (у Ковельському тв Звягельському повітах). В 

Ковельському повіті на Купала звечора хлопці крали великого солом’яного коша. Його тягнули по селу і клали в нього 

перейму (тріски, дрова) і несли за село, на місце гуляння. Там хлопці складали вогнище, а дівчата співали купальських 

пісень. Коли вогнище згорить до половини, хлопці починають скакати через нього.  У Звягельському повіті на свято 

вбирають обрядове дерево – купалу. Традиційно це була береза, її вбирають вінками, стрічками, запаленими свічками. По 

два вінки плетуть дівчата для участі в обрядових дійствах (один для себе, другий для хлопця). Хлопці скачуть через вогонь, 

дівчата водять навколо купали хороводи, а потім ворожать на долю [4, с. 9-10, с. 208 - 214].        

Незважаючи на те, що в купальських святкуваннях не згадуються діти, ми торкнемось купальських традицій. Це 

пов’язано з тим, що в другій половині ХХ ст., коли молодіжне свято перетворилося на  народне гуляння, в ньому брали 

участь і дети. Це підтверджують наші дослідження в північних районах Волинської та Рівненської обл.):  хлопчики 

допомагали готувати купальське багаття, плели собі купальські капелюхи із високої трубчатої трави (на Поліссі її називають 

сотником), що нагадували форму конуса і служили захистом голови від вогню, тому що в деяких селах хлопчикам-підліткам 

дозволялось стрибати через вогнище. Дівчатка готували собі вінки та грали в ігри: “Відьма”, “Дід”, “Ворон” [1].    

Проведений нами аналіз побутування весняних ігор-хороводів та купальських забав на Волині та в поліських 

районах Рівненщини засвідчив, що  в автентичному вигляді у дитячому середовищі вони уже не побутують. Виконуються 

дитячими фольклорними гуртами в концертних програмах,  на виховних заходах, фестивалях.        

Підсумовуючи відзначаємо, що фольклорні записи Лесі Українки сприяють глибшому пізнанню художніх та 

ігрових традицій Волині  кінця ХІХ – початку ХХ століття. Вони з успіхом можуть поповнити репертуар дитячих художніх 

колективів, гуртків по вивченню традиційних ігор, збагатити  виховну та культурно-дозвіллєву практику з дітьми і 

молоддю, залучити до краєзнавчих та фольклорно-етнографічних досліджень школярів і студентів.      
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Історія звукозапису як такого не є дуже давньою, проте ще з давніх-давен люди хотіли відтворювати музику лише 

натиснувши на тумблер (або й без того). Отже, доцільно було б зануритися глибше і дослідити це питання аж від першоідеї. 

Саме слово «Запис» уже передбачає можливість подальшого використання матеріалу, тому першими записуючими 

пристроями можна вважати механічні музичні інструменти. Найдавнішим з усіх відомих таких пристроїв був, так-званий, 

«водяний» орган. А винайшли його брати Бану Муса ще наприкінці IX століття - близько 875 року. Роль носія відігравав 

циліндр з «кулачками», який попередньо «програмувався» (тобто вирізались виступи в потрібних місцях). Він обертався під 

дією води і таким чином механічний рух передавався на відповідні клавіші органу. Далі протягом майже тисячі років ця 

система лише вдосконалювалася (від карільйона до годинника і музичних скриньок) та попри всю естетику та красу вона не 

могла забезпечити основного - повноцінного запису (а не програмування) звуку, а отже вимагала заміни. 
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Тим часом стався 1857 рік і французький винахідник Едуар Леон Скотт де Мартінвіль заклав перший камінь у 

фундамент механічного звукозапису. 25 березня він отримав патент на винахід під назвою «фоноавтограф». Пристрій 

складався з акустичного конусу та вібруючої мембрани, з'єднаної з голкою, що дотикалась до скляного циліндра, який був 

вкритий кіптявою чи папером. Механічні коливання проходили через конус і змушували вібрувати мембрану, що 

передавала коливання голці. Таким чином голка прорізувала на циліндрі (який до того ж обертався вручну) відмітки, які й 

були свідченням запису. От тільки пристрій не передбачав способу відтворення записаного матеріалу. Аж у 2008 році було 

відтворено 10-секундний запис французької народної пісні «Місячне сяйво» виконаної самим винахідником. 

За 20 років після винаходу де Мартінвіля, Томас Алва Едісон - американський вчений - запатентував свій 

«фонограф», який був здатний відтворювати записаний ним звуковий матеріал. В той же час Берлінером був винайдений 

грамофон, що використовував уже целулоїдні (а згодом шелакові та шпатові) пластинки у якості носіїв. 

Проте основним недоліком механічного запису звуку була надзвичайно низька якість - частотний діапазон 

матеріалу не виходив за межі від 150 до 4000 Гц. Цю проблему було частково вирішено у 1925 році після створення 

електрофону. Він відрізнявся від грамофону принципом дії, а саме тим, що в електрофоні механічні коливання голки 

звукознімача перетворюються в електричні, які проходять через підсилювач і перетворюються у звук електроакустичною 

системою. Таким чином, мова уже зайшла про електромеханічний звукозапис. 

Паралельно до цих двох видів запису звуку розвивався ще один. У 1878 році Оберлін Сміт ознайомився з 

винаходом Едісона - фонографом [3] і, придбавши собі екземпляр, почав й сам експериментувати з його можливостями. 

Наслідком цього став вихід у світ статі «Деякі можливі форми фонографа», в якій американський інженер окрім 

вдосконаленої конструкції фонографа Едісона запропонував й власний «електричний» його варіант, що використовував 

явище магнетизму під час запису. У 1898 датський інженер Вальдемар Поульсен, вивчивши цю статтю, виготовив перший 

пристрій магнітного запису - телеграфон, і використав сталеву проволоку у якості носія (яка пізніше була замінена на 

сталеву стрічку) [1]. 

В 1927 році німецький інженер Фріц Пфлеймер після ряду експериментів здійснив напилення оксиду заліза на 

тоненький клаптик паперу за допомогою клею. В 1928 році він отримав патент на застосування магнітного пророшку на 

кінострічці чи на папері і в тому ж році демонструє свій пристрій для магнітного запису на публіці. Паперова стрічка добре 

намагнічувалась і розмагнічувалась, а також її можна було з легкістю розрізати чи склеювати, що відкривало набагато 

ширші перспективи у порівнянні з тогочасним грамофоном. 

В 1942 році почались експерименти зі стереофонічним записом, а за 8 років вже було випущено перші 4- та 8-

канальні магнітофони, що означало можливість запису одночасно 4-х та 8-й різних доріжок відповідно. Вже наприкінці 60-

х представили перший 16-канальний, а за п'ять років і 24-канальний рекордер, що й були досить довгий час еталоном 

якісного звукозапису. Проте магнітні стрічки були надто широкими і при зберіганні займали дуже багато вільного місця, до 

того ж для запису на них була необхідна спеціальна апаратура, що коштувала немалих грошей. Цю проблему вирішили в 

середині 60-х - в результаті багаточисельних спроб і помилок було створено двоканальну компакт-касету [5] надійної 

конструкції та зі стрічкою на основі оксиду хрому (IV), товщиною у менш як сантиметр і, що головне, за копійковою ціною. 

Такі носії мали невеличкі розміри, досить пристойну якість звучання і були призначені як для студійного запису звукового 

матеріалу, так і для побутового. 

Завдяки дослідженням в області математики, фізики й хімії у період з 1937 по 1967 роки стало можливим 

створення компакт-диску [6]. З 1982 року в Японії та Європі було налагоджено серійний випуск таких дисків та 

програвачів. Абсолютно новий полікарбонатний носій інформації, що замінив грампластинки, став основою для майбутніх 

поколінь оптичних дисків, які можуть виступати у ролі носіїв не лише музичної інформації. 

Можна ще довго розповідати про подальший розвиток компакт-дисків, про становлення магнітооптичного 

звукозапису чи вдосконалення усіх попередніх його видів, проте все це відійшло на другий план через таку знаменну подію, 

як поява персонального комп'ютера на початку 90-х років. Перспективи розвитку цього пристрою вже здавались 

необмеженими (по великому рахунку, й досі такими є) і тому всі сили було кинуто на якнайшвидше його вдосконалення. Чи 

не найпершим таким мультифункціональним пристроєм був комп'ютер американського виробника "Арріе", що мав назву 

"Масігіїосп 128К". Завдяки революційним на той час технологіям, він дуже швидко захопив світову популярність і, що 

головне, дав можливість маніпулювати накопиченим звуковим матеріалом, що дало поштовх для виходу звукоінженерії на 

новий, небувало високий для себе рівень. 

Звукозапис [4]- процес накопичення звукового матеріалу для його подальшого збереження та відтворення. В наш 

час надзвичайно важко уявити для себе звукозапис без використання комп'ютеру, оскільки це найшвидший та 

найоптимальніший пристрій для такого роду справ. Сучасні технології дозволяють маніпулювати накопиченим матеріалом 

як тільки завгодно, що і спонукало такий стрімкий стрибок у розвитку музики за останні 20 років. 

Значення розвитку звукозапису переоцінити доволі важко. Завдяки йому ми можемо "власновуш" насолодитися 

музикою минулих десятиліть і самим створювати власні домашні "хіти". В сучасній популярній музиці чи не найголовнішу 

роль відіграє студія звукозапису, яка і є гарантом якості того чи іншого виконавця. 

Проте, нажаль, в наш час музика набула більш комерційного характеру аніж творчого, тобто люди перестали  

звертати увагу на зміст - важлива тільки якість. Це негативна тенденція у світі, не лише в Україні, але вона сприяє 

загальному занепаду музики як небізнесової структури і перетворює її лише у ще одне "нафтове джерельце" для саунд- 

продюсерів та звукорежисерів. Навіть найдосконаліший програмно-апаратний комплекс чи найновіші операційні системи 

не можуть замінити людини і її творчих можливостей. Творча робота по створенню звукового образу потребує належного 

прискіпливого й критичного ставлення до неї на усіх етапах проекту. Звукорежисеру необхідно опиратись на нові цифрові 

технології та інноваційні звукотехнічні засоби, а вони, у свою чергу, передбачають базис практичної роботи й технічні 

знання, розуміння музики, наявність художньо-естетичного смаку. 
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